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i:: 0 que veremos hoje?

* Sequenciamento de instrugoes a«v*\
* Mostrando valores //
* Criagao de um programa A
* Execueao

* Lendo valores
* ainstruecao gets
* Mais strings
* Expressoes em string
* Formatacao de numeros
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Instrucoes
]

* Um computador é capaz de entender/calcular
uma instrugao/expressao

* () resultado pode ser associado a uma variavel

* As expressoes/instrucoes podem manipular
valores

* Valores possuem um tipo
* Vimos inteiros, reais e textos (strings)

* Expressoes complexas podem ser divididas e
sequencializadas para facilitar o entendimento
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i:: Resolugao de problemas

* Equagao do segundo grau a=2
* Quallis) o(s) valor(es) de x? b=5
* Precisamos dos valoresdea bee C=2
* Passo delta = 9
43303 r_delta = 3
1. Saber os valoresde a, b e C x1=(-5+3)/(2*2)
2. Caleular delta (b2-4*a*c) x2=(-5-3)/ (2*2)'

T —

3. Calcular raiz de delta (r_deltal
4. Calcular x1= (-b +r_delta)/(2*a)
9. Caleular x2= (-b -r_delta)/(2*a)
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i:: Programa de computador

* Sequeéncia de instrugoes
* Arquivo texto contendo as instrugoes

* Para ruby sugestao de usar extensao . rb
calcula_media.rb

notal = 8.3 !
notal = 9.2 |
media = (notal*Z2+notaZ2*3)/5
puts "A media e" + media.to_s
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i:: Programa de computador

* Sequeéncia de instrugoes
* Arquivo texto contendo as instrugoes

* Para ruby sugestao de usar extensao . rb
calcula_media.rb

hotal = 8.3 !
hotaZ2 = 9.7 “
wedla = (notal*2+notaz2*3)/5

"A media e" + media.to_s

Sera visto a sequir

=
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. Editor de textos

* Arquivo contendo apenas texto
* NAO a: rtf, doc, docs, pages, odf, ete

* 0 que usar? * SciTE (windows)
* Bloco de notas (Win) * emacs (win, linvx, etc)
* gedit (Linux) * jkdit (win, linux, etc)
* nano (Linux) * Kate
* Pico (Linux) * SublimeText g

* Vi, vim (Unix, linux) * efe...
* notepad++ (windows)
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O -
Execueao de um programa

* Na linha de comando:

* ruby NOME_ARQUIVO
* onde NOME_ARQUIVO é o arquivo salvo.

L] tmp — bash — 51x7

® 00
Jorgiano:tmp jorgianod ruby calcula_media.rb

A media e 8.84
Jorgiano:tmp jorgiano$
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O -
Execug:ao de um programa

® OO0 (] tmp — bash —,
Jorgiano:tmp jorgianod ruby calcula_media.rb

A media e 8.84
Jorgiano:tmp jorgiano$

7/2%



O =
Observagoes

* A execugao do programa nao mostra o resultado das

(]
Operacoes © 00 tmp — ruby — 51x7
irb(main) :001:0> notal=8.3
[} s =5 o
* No ll’b a ll"ha irb(main):002:0> nota2=9.2
{ => 9 7
media=(notal*2+nota’z*3)/5 w5> irb(main):003:0> media=(notal*2+nota2*3)/5

=> 8.84

mostra o resultado do calculo [ERCSISECIICE

* o programa nada é mostrado

* Para mostrar algo deve-se usar as operagoes print ou
puts

e OO (] tmp — bash — 51x7

b S é exequcéo do pr(’)’grama 36 iorrr’]i;?go;trg;?giorgianoiﬁ ruby calcula_media.rb
[mprlme na ‘l'ela 0 que 3 Jorgiano:tmp jorgiano$
foi explicitamente pedido

* putsouprint
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O
Mostrando valores

* lnstrucoes

* puts
* Acrescenta uma quebra de linha no final da impressao

* print
* Nao acrescenta o final de linha

® OO ‘> jorgiano — ruby — 40x6 "
irb{main) :008.:0> puts "0Oi" |
()7

=> nil

irb(main) . @R9.:0> print "01"

01=> nil
irb{(main) . 010:0>
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Mostrando valores

*puts eprint podem ser usados para mostrar
qualquer tipo de valor

® OO /> jorgiano — ruby — 40x15
irb(main):016:0> puts

Mostrar texto

=> nil

irb{main):017:0> puts 10

10

=> nil

irb{main): 018 0> puts 3.3

=> nil
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Mostrando valores

*puts eprint podem ser usados para mostrar
qualquer tipo de valor

® OO /Y jorgiano — ruby — 40x15

216: 0> puts
Mostrar texto
=> nil
irb{main) 017:0> put:

16
=> nil

irb{main) 020:0> prir

97=> nil

irbi{main) 0210

"Mostrar

texto"

|

7,

P =
,/
e

0 uso do nome de
uma varidvel em
Uma expressao
equivale ao uso do

valor da variave|
\ haquele instante
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O
Mostrando valores

* Valor de variaveis

® OO i} jorgiano — ruby — 60x11

Jorgiano: ~ jﬂrgiamo$ irb?2

irb{main):001:@> nome = "Joaquim Jose da
=> "Joaquim Jose da Silva Xavier"
irb(main) . @E2: 0> puts

Joaquim Jose da 517 lw:

=> nil

L) |
(D

)

irb(main) . 003:0> print nome
Joaquim Joesrngda St lva Xavier=> ni |
irbi{main) . 004 0>
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Entrada de dados

* Nosso programa deve ser alterado para calcular
médias de valores diferentes

* () que fazer para usar o meswmo programa para calcular a
média de quaisquer notas?

* Instrueao de leitura de dados
* gets
* Ler uma linha cowmo string
* Prograwma fica “parado” esperando o usuario digitar algo
* Programa continuar apos usvario digitar [ENTER]

i
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Entrada de dados - exemplo

ler_e_imprime.rb
e OO (] tmp — bash — 51x7
¢ Jorgiano:tmp jorgiano$ ruby ler_e imprime.rb
X = getS Bom dia
Bom dia

pUtS X Jorgiano:tmp jorgianod
P ——

13/25



Entrada de dados - exemplo

Ry C [_]tmp — bash — 51x7
pl largiana:tmp jorgianod ruby ler_e_imprime.rb
M Bom dia

:qBom dia
e jorgiano:tmp jorgiano$
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@Bom dia

Ry C [_]tmp — bash — 51x7
pl largiana:tmp jorgianod ruby ler_e_imprime.rb
M Bom dia

K»Jo;gid”05tmp jorgianod

nome = gets

puts "Bom dia "+nome
‘Ill...-ul-—n—- et

g

® OO (] tmp — bash — 40x9
eadll3948: tmp jorgiano$ ruby bom_dia.rb
Alfredo

Bom dia Alfredo

eadll13948: tmp jorgianod I

Entrada de dados - exemplo
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Entrada de dados - exemplo

tamanho_msg.rb

msg = gets
print msg
puts msg.size

® OO0 (] tmp — bash — 51x7 '’
Jorgiano:tmp jorgianod ruby2 tamanho_msg.rb

teste

teste

6

Jorgiano:tmp jorgiano$
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Entrada de dados - exemplo

tamanho_msg.rb
msg = gets
print msg

puts msg.size
w--- ———

Nao
deveria
® OO (] tmp — bash — S1x7
ser5? Jorgiano:tmp jorgianod ruby2 tamanho_msg.rb

teste

B iorgiano:tmp jorgiano$




Entrada de dados - exemplo

tamanho_msg.rb

msg = gets 0 gets ¢ alinha inteira,

Lok e | incluindo a caractere de
P . J quebra de linha (CR/LF) ao
puts msg.size final da linha.

- | Cowo eliminar esse caracter?
Nao + —
deveria
ser 5? ® OO (L] tmp — bash — 51x7

| Jorgiano:tmp jorgiano$
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Entrada de dados

¢ tamanho_msg.rb
* Método chomp —— ,
msg = gets.chomp ¢
* Retorna uma string sem o print msg f
caractere de quebra de

puts msg s1ze

linha, caso ele exista. m— NS

® OO0 (] tmp — bash — 51x%5

Jorgiano:tmp jorgianod rubyZ2 tamanho _msg.rb -
teste

-~ ';ateste5
sema Jorgiano:tmp jorgiano}d
Jorgiano:tmp jorgiano$
quebra de SSESESESS.
linha
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* Gowo ler inteiro e/ou real?

* Peve-se ler uma String e depois converter com os métodos
to_10U to_f

Entrada de dados

media.rb
valorl = gets.to_f 4
valor?2 = gets.to_f i

media = (valorl+valor2)/2 ?

puts media

RE——— et
® OO (] tmp — bash — 51x5

Jorgiano:tmp jorgianod ruby media.rb
3
AR

TS
Jorgiano:tmp jorgiano$
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* Gowo ler inteiro e/ou real?

Entrada de dados

* Peve-se ler uma String e depois converter com os métodos

to_1 0V to_f - N
ailhe. tassa Nao precisa
valorl = gets.to_f é dO OhOWIP
valor?2 = gets.to_f ] \_ Y

media = (valorl+valor2)/2 b

puts media
e ~——ul

® OO (] tmp — bash — 51x5
Jorgiano:tmp jorgianod ruby media.rb
3

T

TS
Jorgiano:tmp jorgiano$
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i:: Mais sobre strings

* Uso de expressoes em strings

* #{exp}
* Apenas se delimitadas por aspas duplas ()

oli.rb

home = gets.chomp *

- A expressao ¢ avaliadae |
puts "01 #{nome}" i | ) |
g~ ' transformada ewm string. |

media.rb

valorl = gets.to_f /
valor2 = gets.to_f

media = (valorl+valor?2)/2 i

puts "A sua media foi de #{media} esse ano!"
PERERer——— """“"-"'.IIIJ
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i:: Mais sobre strings

* Concatenagao

* cOW 0 +: cria uma nova string
saudacao = "01i " / Saudacao -
nome = gets.chomp s[ Oi ] [Ol Alfredo ]
msg = saudacao + nome —
puts msg _—
PR [ Alfredo ]

* com 0 <<: Adiciona a sequnda string ao final da primeira
msg="01 " — -
nome = gets.chomp | \[Oi ]
msg << nome nowe
puts msg A
 a—— [ Alfredo ]
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i:: Mais sobre strings

* Concatenagao
* cow 0 +: cria uma nova string
saudacao = "01i " 4 Saudacao -
nome = gets.chomp s[ Oi ] [ 0i Alfredo ]
msg = saudacao + nome —
puts msg —_—
PR [ Alfredo ]

* com 0 <<: Adiciona a sequnda string ao final da primeira

y msg

| , ‘ Oi Alfredo '

ms g O 1 "
nome = gets. Chomp B
msg << home — N

W .........
pupts'fi?‘ [ Alfredo ]
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. Y 4
i:. Formatar nuwmeros

* str Z valor

* (ria uwma string convertendo “valor” no formato
especificado por str

* EX@Wlp'O.' media_str = “%.2f” % media %

* Cria uma $Tring que ¢ a conversao do valor (real) da varidvel
media, com duas casas decimais

Xk Exemplo: seg_str = “%05d” % num

* (ria uma &n‘ng que ¢ a conversao do valor (infeiro) da
variavel num, com pelo menos cinco casas, preenchendo com
Zeros as casas nao usadas, no limite de 9

-~
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O p
Formatar nuwmeros

* Exemplos i

® OO i} jorgiano — Desinstalador — ruby — 55x8 3
irb{main) :007:0> media=7,

=» 7.213

irb{main) Q080> media_str="%.2f"
=» "7, 21"

irb{main) :009: 0> puts media_str
Py |

=> nil

1irb{main) e

% media

irb{main):004:0> num=1
1

irbi{main) . : 005 0:>

=> "@OOE1"

irb{main) . : 006 0>
BEEE]1

=> nil
irb{main) . :007:0>
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. Y 4
§§. Formatar nuwmeros
* S

intaxe:
* $[opgoes][tamanho][.precisao]tipo
* Onde,
* tipo é obrigatorio e pode ser:
* intfeiro:b, B, d, 1, o, u, x, X
* real (float: e, E, f, g, G, a, A
* oufros:c, p, s, %

* opgoes, tamanho e precisao sao opcionais e dependem do tipo
* lnformacoes

* http://www.ruby-doc.org/core-1.9.3/Kernel.html#method-1-sprintf
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a8

1
* lnteiro (d ov 1)

-+ Formatar nuwmeros

Expressao resultado
“%d” % 123 “123”
“%5d” % 123 “ 123”
“%05d” % 123 “00123”
“%+d” % 123 “+123”
“%10.5d” % 123 . 00123”
“%-10d” % 123 “123 ?

“%-10.5d” % 123

“00123 ”




=; Formatar nimeros
* Real (f)
Expressao resultado

“%t” % 123

“123.000000”

“%12f” % 123

“ 123.000000”

“%5.2f” % 123 “123.00”
“%5.2f” % (10.0/3) “ 3.33”
“%.2f7 % 324.3281 “324.33”
“%+10.21t” % (10.0/3) |* +3.33”

“%+010.2f” % (10.0/3)

“+000003 .33”
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Exemplo

media.rb

notal = gets.to_f

nota2 = gets.to_f

media = (nhotal*2+nota2*3)/5 !

media_str = "%.1f" % media
puts media_str

——

el

0BS:
8¢9l sao

valores digitados

pelo usvario

® O O ) jorgiano — Desinstalador — bash — 44x7

Jor e 1ano: ~

jorgiano$

Jorgiano: ~

jorgiano} ruby media.rb
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ain Exemplo

media.rb OBS'

notal = gets.to_f é 8 ¢9.1 sao
”0392 = geti-iogf —— valores digitados
media = (notal*Z2+nota’l* * ¢ s
media_str = "%.1f" % media ° pe'O usuario

puts media_str

w—--- Rmanan . R

® O O £} jorgiano — Desinstalador — bash — 44x7

giano:~ jorgianod ruby

Awédiasema BETIERIIIIIE
formatacgao ¢
8.60

A — .

media. rb
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